
Nova Lima, 03/11/2022

Ata da 145ª (centésima quadragésima quinta) reunião ordinária do COMAD

Participantes: Adinan Soares: representante do Conselho Tutelar – Sede; Aloísio Vimieiro:

representante da Associação Comercial de Nova Lima (ACENL); Ana Cardoso: representante titular

da Coordenadoria de Políticas sobre Drogas; Celestino da Silva: representante da Secretaria

Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL); Jaqueline Correa: representante da Secretaria Municipal de

Saúde (SEMSA); Rachel Pimentel: representante da Secretaria Municipal de Educação (SEMED);

Simone Lopes: representante suplente da Coordenadoria de Políticas sobre Drogas; Vandeir

Barbosa: representante da Polícia Militar, Vera Lúcia Miranda representante do Conselho Tutelar –

Noroeste . A reunião geral/ordinária do COMAD ocorreu de modo presencial, na sede do POC

(Oficial Criança) localizado na Rua Miguel Couto, nº 10, Centro, Nova Lima - Sede do POC e por

meio da plataforma digital Google Meet. Iniciou-se a 145ª reunião ordinária do COMAD NL, primeira

chamada às 14:00 e segunda chamada às 14:20. A nova representante da Secretaria Municipal de

Saúde, Jacqueline se apresentou. Leitura da ata anterior. Foi realizada a leitura da ata da 144ª

reunião realizada em 06/10/2022 que foi aprovada. Votação sobre mudança do dia e horário das

reuniões. Ana informou que criou e compartilhou no dia 17 de outubro formulário online para que as

pessoas pudessem indicar quais os dias alternativos às quintas-feiras poderiam participar da reunião

geral do conselho. Disse que apenas 07 pessoas responderam o formulário e que a sexta-feira do

horário de 09:30 às 11:00 recebeu o maior número de votos (03). Todas as pessoas presentes

expuseram suas disponibilidades. Foi deliberado pelo conselho que as reuniões gerais do

conselho ocorrerão às segundas segundas-feiras de cada mês, no horário das 09h às 11h.

Repasses da Comissão Eleitoral. Ana disse que não conseguiu criar o grupo de whatsapp da

comissão. Superado o ponto de pauta diante da ausência de retornos da comissão. Informes.

superado o ponto sem manifestações. Ana relembrou que o conselho aprovou a realização de

atividades para o ano de 2022; que considera viável e possível que o conselho retomasse a

proposta de panfletagem educativa no trânsito. Jacqueline disse que julgava mais efetivo o

conselho desenvolver atividades junto do público escolar, principalmente do Fundamental 1. Falou

da importância das ações nas escolas. Rachel disse que poderia ser realizado um projeto piloto na

Escola Municipal George Chalmers e se disponibilizou para mobilização junto à escola. Celestino

informou que a Secretaria Municipal de Esportes estava desenvolvendo muitas atividades nas

escolas e que os resultados eram positivos. Jacqueline disse que era interessante que a atividade

do conselho disponibilizasse algum tipo de brinde. Falou que os brindes, até mesmo camisas,

auxiliam na mobilização e participação do público. Aloísio disse que o conselho possui panfletos
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prontos para distribuição. Questionou onde o material de COMAD estava. Ana respondeu que

conforme visita realizada por Aloísio após as mudanças implementadas nos andares do prédio da

Secretaria de Desenvolvimento Social que o material foi realocado para a sala da coordenadoria no

5º andar. Disse ainda que não se recordava de panfletos entre os documentos guardados e que iria

verificar. Aloísio afirmou que o conselho possui cerca de 2 mil panfletos. Jacqueline retomou

dizendo que a participação das famílias nas atividades de prevenção nas escolas seria fundamental.

Rachel pontuou que apesar das mobilizações, a participação das famílias nas ações das escolas

costuma ser baixa. Vera sugeriu que haja encontros com as famílias. Ana questionou os demais

presentes se seria viável e possível que o conselho desenvolvesse uma atividade nas escolas até o

final do ano de 2022. Reforçou que é papel de todas as pessoas participar da execução das

atividades do conselho. Rachel informou que a agenda das escolas municipais já está repleta de

atividades e projetos para o período. Diante da concordância dos presentes sobre a inviabilidade do

conselho realizar atividade nas escolas no momento, Ana indagou aos presentes qual atividade o

conselho seria capaz de desenvolver até o final do ano. Os presentes se manifestaram pela

realização de atividade de panfletagem educativa no trânsito. Escolheram localidades na na Avenida

José Bernardo de Barros (na região central) e na Avenida Toronto (no bairro Jardim Canadá). Foi

deliberado como datas pré-selecionadas os dias 06 de dezembro ou 13 de dezembro. Jacqueline

propôs que seja feita uma faixa para identificação do conselho. Aloísio disse que o conselho já

possui um banner e questionou onde estaria. Ana disse que há um banner do conselho de cerca de

1.10m de largura no armário com arquivos do conselho. Os presentes indicaram que seria

importante que houvesse uma camisa para identificação durante a atividade. Aloísio disse que a

gestão passada confeccionou camisas e que poderia disponibilizar a arte. Ana disse que o conselho

não possui fundo e que seria importante o conselho deliberar sobre quem arcaria com os custos das

camisas. Celestino se disponibilizou para contatar possíveis patrocinadores e realizar orçamentos.

Encaminhamentos. Retorno da comissão eleitoral. Organização da atividade de panfletagem

educativa pelo COMADNL. Retorno sobre possíveis apoiadores/patrocinadores da confecção de

camisas do conselho; Encerrada a reunião às 15h12min e sem mais nada a tratar, a vice-presidente

desejou um bom final de semana para todas as pessoas e reforçou a necessidade de engajamento

das representações no conselho diante das deliberações do conselho. Deu por encerrada a reunião.

Ata lavrada por Ana Cardoso. Lida, aprovada em plenária e assinada pela presidente.

Presidente do COMADNL
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